

故事会

评先进

□ 程广海

我今年带的高三毕业班打了一个翻身仗,虽然没有考上北大清华名校的学生,但重点本科上线率高达80%,为我们学校挣足了面子。

三年来,我不仅带主课,还兼班主任,起得比鸡早,睡得比狗晚,把心思都用在了学生身上,终于得到了回报,一扫我校多年来重点本科上线率较低的局面。校长说,要为我庆功,往教育局里送材料,准备申报今年全市的十大杰出教师的竞争呢。

周一开教研会的时候,校长对我竞争十大杰出教师的事情特别关心,说:“程老师,你这个往教育局送的典型发言非常重要,竞争也很激烈,你要把材料深挖细掘,写出高度,写出深度,不仅有前瞻性,还要有指导性!”

我说:“不就是教学上的心得体会吗?放心,我在这方面可以说是轻车熟路,不陌生。”

教师节前夕,全市十大杰出教师的名单下来了,没有我的名字,倒是获得了一个十大杰出教师提名奖。

我好歹也是个获奖者,和校长在教师节那天到市政府的大礼堂参加了表彰大会,聆听了十大杰出教师的典型发言。

第一位发言的是来自王村中学的王老师,他在典型发言中说:“……我扎根山区中学十余年来,常年坚持带病上课,不仅有严重的胃炎,还有咽炎,但一想到孩子们渴求知识的眼睛,我克服这些疾病的困扰,为学生上好每一节课……”

第二位发言的是来自城前镇中学的刘老师,这位女教师在典型发言中说:“……我不仅侍候生病的婆婆,还要克服自己有多种妇科病的困难,早起晚睡,一心扑在学生身上,为农村的教育事业贡献着自己的光和热……”

第三位发言的是来自山区的小山镇中学的赵老师,他在典型发言中说:“……我每天拖着严重的风湿性关节炎的腿,骑着自行车往返五十多里山路,从没有耽误过孩子们一节课……”

第四位发言的老师是一位姓贾的老师,不记得他是来自哪个中学的了,只记得他在典型发言中说:“……为了山区的教育事业,我全身心投入到学生身上,甚至是在感冒发烧的时候也是在坚持着。有一次,为了给学生讲解数学题耽误了给儿子看病,结果儿子因为发病急,而导致耳朵聋了。”

后来的典型发言是在我和校长的窃窃私语中进行,校长说:“程老师,凭你今年的实力,这次没有竞选上十大杰出教师,是我的不力啊,明年吧,明年你的典型材料我亲自把关,我要让他们看看,到底谁病得厉害!”

语丝语录

斗勇更斗智,请用脑子来游戏。两点间的曲线有时候比直线更短!

尽管面对上万只的黄羊,面对凶猛的老虎,我们都毫不退缩。但是面对人类的枪口,适当的转移是明智的。我们不缺乏成功的信念,但是我们绝不是痴心妄想只会送死的傻瓜。

如果注定要承受痛苦,那么就痛苦当作是一种磨练,既然一切不可避免,就让暴风雨来得更猛烈一些吧!

燃烧人生并不是一味地透支,即使是再强壮的身体也有疲劳的时候,劳逸结合是一种生存的策略。身体是生存的本钱,休息是狂奔的前奏。

名人名言

“不耻最后。”即使慢,驰而不息,纵令落后,纵令失败,但一定可以达到他所向往的目标。——鲁迅

诚实和勤勉,应该成为你永久的伴侣。——富兰克林

谦卑的心是宛如野草小花的心,不取笑外面的世界,也不在意世界的嘲讽。——林清玄

不要放弃你的幻想。当幻想没有的时候,你还可以生存,但是你虽生犹死。——马克·吐温

一语惊人

“我花点钱他就心疼成这样,还骗我,错了还不认错。我要离婚。”

——赣州男子“双11”改妻网银密码防其乱花钱,妻子起诉离婚。

“公务员多好,我的女儿只嫁给公务员。”

——济南小伙玩网游3年赚百万,准岳母宁可女儿堕胎也不让他娶亲。

“不好意思,我们也帮不了你,不提供上门服务。”

——武汉小伙病危欲捐遗体,红会称不自己来填表就别捐。

“洛川县一废弃房内发现一无名女尸,陕北口音,自称榆林吴堡人。”

——陕西西安微博播发寻尸启事,称女尸为陕北口音引吐槽。

“给了我的钱就是我的,我给了你发票,让你走就行了。”

——广州女车主交过路费时用了10个1角硬币,收费员随手扔掉并对惊讶的车主如是说。

漫画

说不清楚

□ 谈芳波



讽刺与幽默

无题

老大爷到电影院看电影,前面一对男女亲热过了头。

老大爷:年轻人,这不是亲热的地方,回家再亲热多好。

男子:大爷,你要能把她劝我家去我就请你看电影。

脑子有病

我有一张公交公司员工的免费卡,把卡往车上的读卡器上一照,显示的是卡号。我的免费卡号是86262。那天,我上了公交车,后面跟上来两个学生。我把免费卡往车上的读卡器上一照,就听见一名学生大叫:“8万多块钱呢,什么时候才能坐完呀!”另一名学生用手捅了一下说话的学生,并附在其耳边轻声说:“小声点儿,能够充8万多元挤公交车的人,脑子肯定有毛病!”

何时走光

新书上任做报告,滔滔不绝地念起了讲稿,从一月如何,二月如何,一直念到十二月。当他低头一看,台下竟空无一人中记惊讶地问秘书:“什么时候人都走光了?”

秘书回答:“从二月份开始,不到七月底就没有人了。”

质量可靠

有一个人搬东西时,不小心砸了旁边一个人的脚。砸下去的东西很沉,这个人非常紧张,对被砸的人说:“真对不起,砸伤你没有?”

被砸的人满不在乎地说:“没事,不会受伤的。”

这个人还是不放心的,又问:“真的没事?要不要到医院检查一下?”

被砸的人不高兴了,说:“我说没事就没事!我这只脚是东风假肢厂的最新产品,质量可靠,实行三包!”

高手指点

在一家商场的瓷器货柜前,一对年轻的夫妇正犹豫着,不知该买哪种瓷碗。

这时,一个衣着体面的中年男子将那个丈夫悄悄拉到一边说:“老弟,在你的能力许可之内,买一套最贵的碗。现在多花点钱是值得的,这我有体会。这么贵重的东西,我想你老婆是绝对不会让你洗碗的。”

不拍不知道

公司有一小美女,性格活泼。一次,她在公司附近的小吃店看到一男士坐在那里看球,背影很像某男同事,就过去拍了他一下。那男的回头一看,很不高兴地来了一句:“乱拍什么,和你又不熟。”

小美女是嘴上不吃亏的主,红着脸说:“不拍怎么知道不熟!”那男的愣了一下,似乎有点不好意思,小声说:“我又不是西瓜。”

岁月

某日晚归,地铁上,一男生正打电话,挂机时感慨道:“再不统一,志玲姐姐就老了。”收线后,旁边一大叔模样的人说:“年轻人,你们还有机会,青霞姐姐已经老了。”回家后男生跟他老爸谈及此事,他老爸沉默半晌后,缓缓地说:“丽君姐姐已经不在。”

开心茶馆

热媒热议

① **安徽商报**【怎样安慰朋友?】据英国《每日邮报》报道,一项对5000人进行的调查显示,“别激动”“控制好情绪”“振作起来”“别露声色”等词汇是在安慰别人时最不受欢迎的词汇。调查人员建议人们在安慰别人时多使用“我和你感同身受”“早晚我们会对此一笑了之”等词汇。你是怎么安慰朋友的?

② **楚天都市报**【约会迟到5分钟 女友大怒罚500】武汉29岁的IT男章先生上周末去接女友逛街,因堵车迟到了5分钟。女友非常生气,认为章不重视自己,大吵一架,并坚持要罚他:迟到1分钟罚款100元。章无奈掏钱。调查显示,多数人能接受迟到30分钟。有女生表示,约会迟到是女生特权,不愿等

说明不够爱!你能忍TA迟多久?

③ **新华视点**【大连:寻找22年前穿短裙的女孩】近日,新华社播发了一则寻找22年前老照片上穿短裙女孩的新闻,在大连传为佳话。那个穿着短裙、在大连街头回眸一笑的姑娘,如今已经50岁了,家里住上了200多平方米的大房子,生活过得很充实。照片作者表示,没想到一张老照片,成为了改革开放标志性符号。

④ **重庆商报**【IT男自叹入错行 写600余字文言文辞职】“冯唐易老,李广难封。屈原谪于长沙,非无圣主;甯梁鸿于海曲,岂乏明时?”25岁的重庆IT青年小杨,以一封文言文辞职信引发关注。小杨说,以前总是被逼着做选择,经历过才后悔。

人应该活得自我、自己选择自己的生活。

⑤ **兰州晨报**【妻子得知丈夫为同性恋后索赔15万 法院不予支持】3年前刘女士与张先生结婚,可婚后丈夫一直对自己“不感兴趣”。刘女士调查后发现,丈夫竟是“同性恋”,结婚仅为给家人一个交代,怒而起诉离婚,并索赔15万精神损失费。日前,法院判决两人离婚,但不支持索赔。你说该赔吗?

⑥ **杭州日报**【土豪定亲聘礼:18担人民币! 888888元!】18个壮汉挑着担,篮里放着888888元现金(7个8!),后面是玛莎拉蒂、奔驰等10辆豪车。男方浙江义乌人,女方浦江人,3个月前认识。888万现金重约102.12公斤。“十八担”是义乌最高喜事规格,但据当地风俗,定亲彩礼结婚时会还给男方。